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У педагошкој литератури указано је на допринос породице за остваривање 

позитивних исхода у образовању деце. У домену читања препознат је значај 

образовних очекивања родитеља и њихове подршке у раном учењу за 

обликовање позитивне слике ученика о себи и његову заинтересованост да 

читају у школи. У складу са тим, реализовано је истраживање чији је циљ да 

се испита утицај образовних аспирација родитеља на самопоуздање ученика 

и њихову мотивацију да читају у четвртом разреду. Узорак је чинило 4037 

ученика четвртог разреда (48,4% девојчица) из 169 школа у Србији који су 

учествовали у истраживању PIRLS 2021. У овој студији предикторску варијаблу 

представаљају образовне аспирације родитеља, док су критеријумске 

варијабле: самопоуздање ученика у домену читања и мотивација ученика 

за читање. Медијаторске варијабле које посредују између предиктора и 

критеријума су: 1) развојно-подстицајне активности родитеља у области 

читалачке писмености; 2) родитељске перцепције вештине почетног 

читања и писања деце на раном узрасту и 3) ученичке процене сопствене 

ангажованости у настави читања. Примењено је моделовање структуралним 

једначинама како би се тестирао модел односа између испитиваних 

варијабли. Утврђено је да предикторска варијабла предвиђа позитивно 

и статистички значајно обе критеријумске варијабле. Модел показује да 

постоји двојак утицај образовних аспирација родитеља на критеријумске и 

медијаторске варијабле. У првом случају, образовне аспирације остварују 

непосредан утицај и то само на самопоуздање као критеријум. У другом 

случају, образовне аспирације родитеља индиректно утичу на самопоуздање 

7  malinic.dusica@gmail.com
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ученика у области читања и мотивацију ученика да читају посредством 

наведених медијаторских варијабли. Може се закључити да су висока 

образовна очекивања родитеља значајна за обликовање позитивног 

доживљаја деце о томе колико су добра у домену читања. Поред образовних 

очекивања, подстицајне читалачке активности родитеља на раном узрасту и 

њихова слика о почетним вештинама читања код деце представљају важне 

механизме за развијање ученичке мотивације за читање. Импликације налаза 

упућују на значај вредновања образовања у породици, будући да образовна 

очекивања родитеља утичу на однос ученика према читању у настави. 

Кључне речи: образовне аспирације, развојно-подстицајне активности, 

перцепције вештина почетног читања и писања, самопоуздање, мотивација, 

PIRLS 2021.
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